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Попит на шоколад і шоколадні вироби в Україні є стійким на протязі 
останніх 20 років, хоча в останні п’ять років спостерігається його падіння. За 
популярністю серед кондитерських виробів шоколад знаходиться на другому 
місці після борошняних виробів. Однак український ринок шоколаду є 
нестабільним. В Україні кондитерські вироби не є продуктами першої 
необхідності, їх дарують на свята, ними пригощають гостей.  Солодощі частіше 
з'являються на столах перед приходом гостей. Найбільший обсяг продажів 
спостерігають 14 лютого, 8 Березня, новорічні свята. Шоколадну продукцію 
використовують для “швидких” перекусів, насичення енергію і підвищення 
настрою. Тому виробники у рекламі акцентують увагу на емоційному 
прийнятті рішення про покупку. Аналіз показав, що при виборі шоколаду 
відіграє роль країна виробника, а вітчизняний покупець частіше вибирає 
українську продукцію, що обумовлене такими чинниками:

– ціною, тому що вітчизняна продукція доступніша, ніж імпортна;
– якістю, тому що українські виробники пропнують продукцію високої 

якості у великому асортименту;
– тренду «Made in Ukraine», який було впроваджено у 2013 році, і з того 

часу українці прагнуть підтримати місцевих виробників.
Нами проведено аналіз конкурентоспроможності молочного шоколаду, 

який  виробляють популярні величезні українські виробники, а саме корпорація 
«ROSHEN» і компанія «Монделіс Україна».

Найбільша кондитерська корпорація «ROSHEN» входить до складу групи 
«Укрпромінвест» та існує з 1996 року. Фабрики компанії знаходяться в Україні 
(Київська, Кременчуцька, Вінницькі фабрики), Литві (Клайпедська фабрика), 
Угорщини (Bonbonetti Choco Kft) і Росії (Липецька кондитерська фабрика). У 
рейтингу Global Top-100 Candy Companies у 2015 році корпорація «ROSHEN» 
зайняла 22 місце. Продукція компанії експортується в США, Канаду, Естонію, 
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Вірменію, Молдову та інші країни. Корпорація виробляє найбільший 
асортимент молочного шоколаду в Україні [1].

Компанія «Монделіс Україна» є однім з найбільших в світі виробників 
шоколадної продукції, в тому числі молочного шоколаду, печива, цукерок, 
снеків і жувальної гумки, яка до 2014 році називалася «Крафт Фудз Україна», 
займається виробництвом шоколаду відомих ТМ «Корона», «Milka» та інших 
солодощів. Бізнес компанії розвивається на ринках Молдови, Білорусі, 
Вірменії, Грузії, Азербайджану, Казахстану, Узбекистану, Киргизстану, 
Таджикистану, Туркменістану та Монголії [2].

Наші спостереження і аналіз обсягів продажів [3] довели, що на ринку 
шоколаду в Україні  найбільш популярним серед споживачів вважається саме 
молочний шоколад, на частку якого припадає 71 % обсягу всіх продажів. 25 %
споживачів віддають перевагу гіркому або темному шоколаду. Білий шоколад 
не користується такою популярністю, що пов'язано з відсутністю в його складі 
саме какао-бобів, присутніх іншим видам шоколаду. Його частка в обсязі 
продажів є меншою 4 %. Менше 1 % у загальному обсязі припадає на частку 
дієтичного шоколаду, який вживають люди з проблемами здоров'я, які 
підтримують дієту (рис. 1).

Рис. 1 – Споживання шоколаду за групами, 
в Україні у 2019 р., % [3]

Нами проаналізовано споживання молочного шоколаду по групах [3]. Так, 
наприклад, частка найбільш улюбленого і популярного серед споживачів 
молочного шоколаду без добавок  дорівнює 47 % в загальному  обсязі продажів 
молочного шоколаду. Молочний шоколад з горіхами і молочний шоколад з 
іншими добавками становлять відповідно 36 % та 17 % в загальному обсязі 
продажів молочного шоколаду (рис. 2).

З 2015 року зростає попит на український шоколад і шоколадну продукцію 
з боку ринків, які розвиваються. Згодні з аналітичними прогнозами ринків, в 
яких демонструється, з великою вірогідністю, посилення присутності 
української шоколадної продукції на азіатському ринку одночасно зі 
збільшенням світових цін на шоколад. Це пов'язано з тим, що в останнє 
десятиріччя споживання шоколаду зростає, а урожай какао-бобів знижується. З 
метою подолання проблеми нестачі сировини у світі провідні виробники 
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шоколаду розпочали впровадження програм підтримки фермерів, які 
вирощують дерева какао. 

В результаті проведених досліджень нами зроблено висновки, що:
– в Україні спостерігається певний спад попиту на шоколадну 

продукцію останні п’ять років;
– пік попиту на молочний шоколад в Україні припадає на свята, що 

значно збільшує обсяги виробництва и прибуток виробників;
– завдяки тренду «Made in Ukraine» українські виробники підвищили 

свою популярність серед споживачів;

Рис. 2 – Споживання молочного шоколаду за групами
в Україні у 2019 р., % [3]

– українські виробники протягом тривалого часу присутні у рейтингу 
Global Top-100 Candy Companies завдяки якості продукції, що збільшує 
вірогідність зайняття ніші на світовому ринці шоколаду;

– на українському ринку шоколаду найбільш популярним є молочний 
шоколад, а серед молочного – шоколад без добавок.

Ринок українського шоколаду є перспективним з точки зору його 
розширення на зарубіжні ринки.

Керівник: д.е.н., доц. Басюркіна Н.Й.
д.т.н., проф. Верхівкер Я.Г.
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